
Тема: «Семья  - это  родник,   из которого мы черпаем силы всю свою 

жизнь». 

 

Цель и задачи: 

-познакомить с особенностями построения отношений в семье;  развивать 

логическое мышление, внимание, умение анализировать и высказывать свою 

точку зрения; 

-формировать любовь уважительное отношение к своей семье.  

Основные понятия: крепкая, дружная семья, решение домашних проблем, 

семейные обязанности. 

Ход заседания 

I. Организационный момент «Белое и черное» 

Каждый участник  вспоминает два события из жизни. На белом листе 

записывает приятное, радостное событие,  на черном — неприятное, грустное, 

печальное. Затем в парах один зачитывает белое, другой — черное. 

Обмениваются мнениями. 

II. Сообщение темы 

—  Ив радости, и в горе нам хочется с кем-то поговорить, поделиться тем, что 

на душе. Лучше всего это можно сделать в семье. Прочитайте тему занятия. 

III. Составление пословиц 

—  Еще в старину о доме и семье говорили с большим уважением, наверное, 

поэтому семьи  были большие и дружные. Подтверждением тому являются 

пословицы и поговорки. Например: 

«Не красна изба углами, а красна пирогами», 

 «Где родился, там и пригодился», «В гостях хорошо, а дома лучше». 

 Мы с вами обратимся к другим пословицам, только в них перепутались слова. 

Поэтому вам необходимо их собрать. 

1) собираются, семья, как, ней, к, холодно, все, печка; 

2) семье, нужды, любовь, так и, в, совет, да, нет. 

Ответ: Семья — печка: как холодно, все к ней собираются.   В семье любовь 

да совет, так и нужды нет. 

Упражнение «Найди себя» 

—  На доске записаны ваши фамилии, имена и отчества вперемешку. Вам 

необходимо найти свои. Например: 

АНАОКНИАЕКГНИОСВЛНБЧВДОЛАО   (Богданович   Оксана Николаевна) 

IV. Беседа «Что важно для семьи?» 

—  Семья — это родные друг другу люди, живущие вместе. Семья находится 

рядом с каждым из нас с первых дней жизни. Если нам плохо и трудно, если с 

нами случилось несчастье, — кто нас выслушает, поможет, успокоит, даст 

совет, защитит?  Конечно же, родные нам люди: мамы, папы, бабушки, 

дедушки, братья, сестры — наша семья, самые близкие и дорогие нам люди, 

наша опора на всю жизнь. Семья настолько важна и необходима людям, что 

учредили даже Международный день семьи. Он отмечается .15 мая. 

— Когда родители и дети счастливы? (Ответы участников.) 



—  Дети счастливы, когда их родители любят, понимают, заботятся о них, 

стараются разумно оградить и научить спокойно преодолевать жизненные 

трудности. Родители же счастливы, если чувствуют взаимную любовь со 

стороны детей, их внимание и душевное тепло. 

— Насколько важна взаимопомощь в семье? (Ответы участников.) 

—  В крепкой, дружной семье каждый берет на себя какие-то обязанности — 

зарабатывает деньги, ходит в магазин за покупками, готовит, стирает, убирает, 

организует отдых и т. д. Если есть необходимость, один член семьи приходит 

на помощь другому. Каждый стремится помочь в силу своих возможностей 

члену семьи, у которого возникли проблемы. Такой семье не страшны никакие 

неприятности. 

—  Можете ли вы привести примеры таких взаимоотношений в вашей семье? 

(Ответы участников.) 

—  Есть еще одно очень важное условие счастья в семье. О нем вы узнаете из 

легенды. 

В давние времена была семья — сто человек. В ней царили мир, любовь 

и согласие. Молва об этом долетела до правителя. И спросил он у главы семьи: 

«Как вам удается жить, никогда не ссорясь, не обижая друг друга?». Старец 

взял бумагу и написал на ней что-то. Правитель посмотрел и удивился — на 

листе было начертано сто раз одно и тоже слово — «понимание». 

—  Значит, семья — это понимание. Как бы ни было трудно, всегда старайтесь 

понять другого  человека. Понимание — это мудрость. 

V. Взаимоотношения в семье 

— Как построены взаимоотношения в вашей семье? Как вы относитесь к 

своим родителям? Уважаете ли их? (Ответы участников.) 

— Послушайте притчу. 

Деревянная кормушка 

Когда-то жил очень старый человек. Глаза его ослепли, слух притупился, 

колени дрожали. Он почти не мог держать в руках ложку и во время еды часто 

проливал на скатерть суп, а иногда кое-что из пищи выпадало у него изо рта. 

Сын и его жена с отвращением смотрели на старика и стали во время еды 

сажать его в угол за печку, а еду подавали ему в старом блюдечке. Оттуда он 

печально смотрел на стол, и глаза его становились влажными. Однажды руки 

его так тряслись, что он не смог удержать блюдечко с едой. Оно упало на пол 

и разбилось. Молодая хозяйка стала ругать старика, но он не сказал ни слова, 

а только тяжело вздохнул. Тогда ему купили деревянную миску. Теперь он 

должен был есть из нее. 

Как-то раз, когда родители сидели за столом, в комнату вошел их 

четырехлетний сын с куском дерева в руках. 

— Что ты хочешь сделать? — спросил отец. 

— Деревянную кормушку, — ответил малыш, — из нее папа с мамой будут 

кушать, когда я вырасту. 

                                                                                                                 Л. Толстой 

— Какие чувства и мысли у вас возникли? (Ответы участников.) 



 Помните! Как вы сейчас относитесь к своим родителям, так и ваши дети 

будут относиться к вам! 
 


